

新华社北京7月30日电 庆祝中国人民解放军建军90周年大会将于8月1日上午10时在人民大会堂举行。中共中央总

书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时,中央人民广播电台、中

央电视台、中国国际广播电台将进行现场直播,人民网、新华网、中国网络电视台、中国网、中国军网也将同步直播。

庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵 在朱日和联合训练基地隆重举行

习近平检阅部队并发表重要讲话



7月30日上午,庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在朱日和联合训练基地隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。这是习近平乘车检阅部队。

新华社记者 李刚 摄 (阅兵报道见A04-A07版)

新华社内蒙古朱日和7月30日电
(记者曹智 李宣良 梅世雄)铭记光辉历史,推进强军兴军。7月30日上午,庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在朱日和联合训练基地隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。(讲话全文见A02版)

盛夏的草原极目青天,火热的沙场鼓角铮鸣。检阅台前,“1927-2017”字样十分醒目。1万2千名受阅官兵、600多台受阅车辆装备集结列阵,犹如钢铁长城巍然屹立。100多架战机在6个机群整装编队。这是中国人民解放军首次

以庆祝建军节为主题的盛大阅兵,是野战化、实战化的沙场点兵,是人民军队整体性、革命性变革后的全新亮相。

9时整,阅兵开始,五星红旗冉冉升起,全场齐声高唱国歌。习近平登上检阅车,行至阅兵道。阅兵总指挥、中部战区司令员韩卫国报告受阅部队准备完毕,习近平下达检阅开始的命令。

在激昂的阅兵曲声中,习近平乘车依次检阅护旗方队、人员方阵、装备方队。“同志们好!同志们辛苦了!”习近平向受阅部队表示亲切问候。“主席好!为人民服务!”官兵们的回答声震长空。习近平乘检阅车返回检阅台时,受阅官兵

齐声高呼:“听党指挥、能打胜仗、作风优良。”铁阵如山,口号如潮。

军旗跟着党旗走,军旗拱卫国旗行。护旗方队徐徐驶来,拉开了阅兵分列式的序幕。鲜艳的中国共产党党旗、中华人民共和国国旗、中国人民解放军军旗,在200余名官兵护卫下迎风招展。

巨大的轰鸣声由远而近,41架直升机组成“八一”标识和“90”字样,飞临检阅台上空,象征着人民军队走过了90年光辉历程。

铁甲奔涌,战鹰呼啸。34个地面方队和空中梯队,组成陆上作战群、信息作战群、特种作战群、防空反导作战群、海

上作战群、空中作战群、综合保障群、反恐维稳群、战略打击群9个作战群,按作战编组依次通过检阅台。这次阅兵,受阅装备近一半为首次亮相,集中体现了我国国防和军队现代化建设的最新成就。

受阅部队接受检阅后,迅速向检阅台对面集结。动若风发,战尘飞扬。重新集结后的部队,如同一道凝固的铁流横亘阵前。

10时许,习近平发表重要讲话。他指出,90年前,南昌城头一声枪响,宣告中国诞生了中国共产党领导的新型人民军队。90年来,人民军队高举着党的旗帜,脚踏着祖国的大地,背负着民族的希

望,浴血奋战,勇往直前,战胜一切敌人,征服一切困难,为中国人民站起来、富起来、强起来建立了不朽的功勋!我们的人民军队不愧是听党指挥的英雄军队,不愧是忠心报国的英雄军队,不愧是为中华民族伟大复兴英勇奋斗的英雄军队。

习近平强调,安享和平是人民之福,保卫和平是人民军队之责。天下并不太平,和平需要保卫。今天,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。我们要深入贯彻党的强军思想,坚定不移走中国特色强军之路,努力实现党在新形势下的强军

目标,把我们这支英雄的人民军队建设成为世界一流军队。

习近平要求全军将士们,坚定不移坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度,永远听党的话、跟党走,党指向哪里、就打到哪里;坚定不移坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,始终同人民站在一起,时刻把人民放在心头,永远做人民子弟兵;坚定不移坚持战斗力这个唯一的根本的标准,聚焦备战打仗,锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅;

坚定不移坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,全面提高国防和军队现代化建设水平。

下转A02版

全省各界收看庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵现场实况直播 深入学习贯彻习总书记重要讲话精神 争创军民融合发展实践范例

刘赐贵沈晓明收看并讲话 于迅李军参加收看

本报海口7月30日讯 今天上午,庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在内蒙古朱日和联合训练基地隆重举行,海南全省各界收看现场实况直播,纷纷表示为之震撼、为之振奋,深感自豪、深受鼓舞。省委书记刘赐贵、省长沈晓明分别率省“八一”拥军慰问团在海口、三亚与驻琼军警官兵一起收看阅兵实况直播,聆听中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同志发表的重要讲话。刘赐贵强调,全省各级党委政府和驻琼军警部队要深入学习贯彻习近平总

书记重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,按照军地一盘棋、军民融合发展的要求,加强规划设计,建立健全体制机制,大力弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统,在军民融合发展方面争创中国特色社会主义实践范例。

省政协主席于迅,省委副书记李军,省委常委、常务副省长毛超峰,省委常委、海口市委书记张琦,省委常委、秘书长胡光辉,省委常委、三亚市委书记严朝君,省人大常委会副主任许俊,副省长王路、何西庆,省政府秘书长陆志远

分别参加收看。

在省军区会议室,刘赐贵在收看阅兵实况直播后指出,90年前的8月1日,南昌起义一声枪响,宣告了中国共产党把中国革命进行到底的坚定立场和坚强决心,也揭开了中国共产党独立领导武装斗争和创建革命军队的序幕。在党的领导下,人民军队始终与中华民族命运共系、与人民群众血肉相连,经历了血与火的洗礼,为人民解放、民族独立、国家富强,进行了英勇顽强、艰苦卓绝的斗争,建立了彪炳史册的卓越功勋。下转A02版▶

本报海口7月30日讯 (记者金昌波)省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的十九大”专题研讨班于7月26日至27日在京举行,习近平总书记在开班式上发表重要讲话。今天,省委办公厅印发中共海南省委《关于深入学习宣传贯彻习近平总书记“7·26”重要讲话精神的通知》,要求认真学习领会、全面贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到讲话精神上来,高举中国特色社会主义伟大旗帜,牢固树立

中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,增强“四个意识”,认真落实中央重大决策部署,加快建设美好海南,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

《通知》指出,习近平总书记在专题研讨班上的重要讲话,科学分析了当前国际国内形势,深刻阐述了5年来党和国家事业发展发生的历史性变革,深刻阐述了新的历史条件下坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的大

政方针和行动纲领,提出了一系列新的重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,为在新的历史条件下推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想提供了科学指南,是一篇马克思主义的纲领性文献。

深刻认识和把握习近平总书记重要讲话的精神实质,要重点抓好以下几个方面:深刻认识和把握中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题;深刻认识和把握党的十八大以来党和国家事业发生的历史性变革;

下转A03版▶